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次の図のような立体の体積を求めましょう。１
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３ ３(1) cm (2) cm

次の図のような立体の体積を求めます。２

体積の求め方がわかるように，図に必要な線を書き加えて，その求め方を説明しましょう。

［ ］［求め方を表す図］ 説明
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秋田県教育委員会わか杉「算数」シート 小５－２－②

＜直方体や立方体の体積②＞

組 番 名前



２cm
２cm

３cm

左の直方体と右の直方体に
分けて体積を求めてたします。
左の直方体の体積は，

4×3×8＝96(cm )で，３

右の直方体の体積は，
4×3×3＝36(cm )なので，３

この立体の体積は，

96＋36＝132(cm )です。３

次の図のような立体の体積を求めましょう。１

(1) (2)

３ ３(1) cm (2) cm６４ １８０

（例）式 （例）式

６×６×２－２×２×２ ４×１０×６－４×５×３

＝７２－８ ＝２４０－６０

＝６４ ＝１８０

次の図のような立体の体積を求めます。２

体積の求め方がわかるように，図に必要な線を書き加えて，その求め方を説明しましょう。

［ ］［求め方を表す図］ 説明

（例）

３［ ］体積 cm１３２
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＜直方体や立方体の体積②＞
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